

### 5-3 社会评价（如果本课程已经全部或部分向社会开放，请填写有关人员的评价）

#### 5-3-1 用人总体评价

学生实际动手能力强，受到用人单位的一致好评。在新道科技股份有限公司、金蝶财务软件广州分公司、广东金桥会计师事务所、新粤会计师事务所、东方会计师事务所、晨瑞会计师事务所、广州越阳税务师事务所、宏海会计师事务所、广州市穗邦咨询服务有限公司、广州地方税务局、广州国家税务局、羊城会计师事务所等 60 多家企事业单位等单位顶岗实习中，我院学生在企业生产经营管理、综合素质、代理记账、财务软件等应用技能方面能力较强，与其他院校毕业生相比，学生比较肯干，善于与人沟通合作，受到用人单位的一致好评。2018 年被评为优秀学员 56 位，2018 年被评为优秀学员 58 位，2019 年被评为优秀学员 82 位。学生在顶岗实习过程中，其职业技能得到了充分的训练，有效提高了学生的职业岗位工作能力，也提高了财会专业学生毕业就业竞争能力。通过抽样调查的形式对广东用友软件有限公司、金蝶软件中国有限公司、东方会计师事务所、广东金桥会计师事务所等用人单位进行了跟踪调查，以上用人单位对我院会计、财务管理专业毕业生的职业道德、专业综合素质给予了较高的评价，尤其是对他们的企业经营管理能力给予了充分的肯定。用人单位对毕业生的综合评价称职率为 100%，优良率为 85%。其中：2019 届毕业生用人单位的满意率为 98.43%（见下表）。根据我们对 16 届会计专业毕业生就业跟踪调查（问卷回收率为 90.16%）反馈，有 4.01%的人

已成为单位的业务骨干或者担任部门主管，85.07%的毕业生平均月收入在 3000~4000 元，11.82%的毕业生平均月收入在 3500 元以上，多数人工作比较稳定，对目前岗位比较满意。

会计专业 2020 届毕业生跟踪调查反馈情况表

届别	参加就业人数	调查收回分数	有效回收率	用人单位满意份数	用人单位满意率
2017	242	201	91.36%	196	97.51%

### 5-3-2 新道科技股份有限公司总经理黄堪静评价

《VBSE》课程内容在设计符合大学生创新创业、生产经营的需求，特别是模拟生产经营实训内容丰富，形式多样，贴近实际，使学生较系统地把握了企业生产经营的实践过程，增强了学生的创新创业和经营管理能力。该课程实行“专业知识+实践技能+职业资格证书”的教学模式。能针对学生的不同特点及掌握专业知识程度不同，因材施教，紧密结合 ERP 认证考试，将课程内容与国家职业资格考试的应知应会内容接轨，提高了学生职业能力。会计、财务管理专业学生 VBSE 平台软件使用熟练，生产经营管理意识好，与人交流能力强，在参加我公司历次举办的职业技能大赛，如广东大学生科技学术节之“用友杯”企业经营模拟大赛、“用友杯”全国大学生创业设计暨沙盘模拟经营大赛全国总决赛都取得了好成绩，多次获得一等奖。说明学生能把所学知识灵活应用，达到专业技能和实践技能相结合的能力，达到产教融合的教学目的。

### 5-3-3 广东省互联网+大赛评委顾维坤（广州恒学信息科技有限公司总经理）评价

VBSE 课程根据企业生产经营工作岗位的需要来设计教学内容。通过运用多种形式教学方法,使学生能够掌握 VBSE 的生产经营规则,能够分析生产经营业务,做出企业生产经营决策,规范地运用 VBSE 平台,熟练地进行企业生产经营业务的处理。使财经类专业的学生能够掌握企业生产经营的应用方法,锻炼学生的生产经营和管理能力,学习内容和实际工作内容完全一致,实现教学内容和实际工作的无缝对接,使学生具备良好的创新管理能力和职业综合素质,为学生今后从事会计工作和创新创业打下坚实的基础,使学生具有考取 ERP 证书等职业能力,为财经类毕业生走向社会作好准备。

#### **5-3-4 广州信瑞智仁会计师事务所所长朱洪权评价**

VBSE 课程根据企业生产经营工作岗位的需要来设计教学内容。通过运用多种形式教学方法,使学生能够掌握创新创业的原理,能够做出财务预算,熟练地进行企业日常生产经营业务处理。使财经类专业的学生能够掌握企业经营的方法,锻炼学生的生产经营管理能力,学习内容和实际工作内容完全一致,实现教学内容和实际工作的无缝对接,使学生具备良好的会计职业素质和创新创业能力,为学生今后从事会计工作和打下坚实的基础,为财经类毕业生走向社会作好准备。